
¿CUÁLES SON LOS TEMAS QUE TE 
PREOCUPAN DE LA CIUDAD?

AÑO 2023

Informe

Un análisis de los resultados del sondeo sobre 
la percepción ciudadana realizado durante los 
meses de julio y agosto del 2023.



¿CUÁLES SON LOS TEMAS QUE TE 
PREOCUPAN DE LA CIUDAD?

> Informe elaborado por: 
Equipo Técnico de Mar del Plata Entre Todos 
PhD. Cesar Germán Santamaria
Colaborador: Martín Pérez Águila

> DIRECCIÓN TÉCNICA:
Dra. Mariana Foutel - Consultora Fawaris 
Mg. Daniela Alberti - Consultora Fawaris

Informe

Un análisis de los resultados del sondeo sobre la 
percepción ciudadana realizado durante los meses 
de julio y agosto del 2023.



Esta obra está bajo una licencia de Creative Commons Reconocimiento-NoComercial-SinObraDerivada 4.0 Internacional.

Santamaria, Cesar Germán
   ¿Cuáles son los temas que te preocupan de la ciudad?: un análisis 
de los resultados del sondeo sobre la percepción ciudadana realizado 
durante los meses de julio y agosto del 2023 / Cesar Germán Santamaria; 
Contribuciones de Martín Pérez Águila ;  Mariana Foutel ;  Daniela Alberti. 
- 1a ed - Mar del Plata : Mar del Plata Entre Todos, 2023.
   Libro digital, PDF

   Archivo Digital: descarga y online
   ISBN 978-987-48943-5-9

   1. Opinión Pública. I. Pérez Águila, Martín, colab. II. Foutel, Mariana, 
colab. III. Alberti, Daniela, colab. IV. Título.
   CDD 302.12

© Mar del Plata Entre Todos, 2023.

ISBN 978-987-48943-5-9



CONTENIDO

RESUMEN EJECUTIVO

INTRODUCCIÓN

RESULTADOS Y ANÁLISIS

CONCLUSIONES

ESTRUCTURA DE LA MUESTRA

5

6

9

27

28



05

RESUMEN EJECUTIVO

Con el objetivo de verificar la percepción de los 
marplatenses acerca de diversas problemáticas sobre 
el estado de la ciudad, se realizó un sondeo de opinión 
durante los meses de julio y agosto del presente año.  
Como punto de partida se tomaron los datos del Segundo 
Informe de Monitoreo Ciudadano (2018) realizado por Mar 
del Plata Entre Todos con el fin de comparar los temas 
que los ciudadanos percibían como sus problemáticas 
y su evolución desde la última EPC relevada durante el 
2016 (Pág. 14 a 18).

Uno de los temas más destacados del sondeo es la 
creciente preocupación por la inseguridad, con un 
75.2% de los consultados que la identifican como el 
principal problema en la ciudad. Además, el 37.9% 
expresó su preocupación por el estado de las calles 
y el 30.4% por el desempleo. No obstante, el 89,2% 
manifestó estar orgulloso/a de vivir en Mar del Plata; 
en tanto un 75,5% se reconoce muy y medianamente 

satisfecho/a con su calidad de vida. Con respecto a 
la situación del Municipio de General Pueyrredon, un 
50,7% la califica de manera regular. Por el contrario, el 
42,3% evalúa la situación de su propio barrio de forma 
positiva (agrupado entre muy bien y bien).

En términos de participación ciudadana, un análisis de 
las expresiones personales y espontáneas permitió 
elaborar una nube de palabras que consolida los 
sentimientos que genera la próxima elección a Intendente 
de Gral. Pueyrredon, destacándose significativamente 
la palabra “incertidumbre”. En resumen, este sondeo 
de percepción ciudadana proporciona una visión 
actualizada de las opiniones de los marplatenses, que 
al igual que en los relevamientos anteriores (2012, 2015 
y 2016) puede servir como guía y complemento de datos 
cuantitativos para desarrollar las políticas y acciones 
futuras que aborden los problemas de la ciudad.
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INTRODUCCIÓN

Este informe se llevó a cabo con el objetivo de 
comprender las expectativas y preocupaciones de 
los residentes del Municipio de General Pueyrredon. 
Participaron en este relevamiento de percepción 
ciudadana personas mayores de 16 años y se realizó 
entre los días 19 de julio y 25 de agosto del 2023. 
Cabe aclarar que el contexto en que se llevó a cabo 
el sondeo fue de incertidumbre política debido a que 
comprende las elecciones PASO (Primarias Abiertas 
Simultáneas y Obligatorias) y la proximidad de las 
elecciones generales.

El tamaño de muestra fue de 853 casos efectivos totales, 
con una post-estratificación por zonas geográficas, 
basados en las siete zonas determinadas por el BID 
en el marco del Programa “Ciudades Emergentes y 
Sostenibles”, y por cuotas globales de sexo, rango 

de edad y nivel educativo, resultando en 600 casos 
ponderados. La metodología aplicada fue mixta, a 
partir de un relevamiento on-line con un cuestionario 
autoadministrado y un relevamiento telefónico CATI1. Los 
resultados de aquellas preguntas que fueron relevadas 
en el Segundo Informe de Monitoreo Ciudadano de Mar 
del Plata (2018)2  fueron analizados comparativamente. 
Adicionalmente al análisis descriptivo de base, para 
cada variable de clasificación se compara su peso 
en la muestra con la distribución de las respuestas, 
informándose dónde hay proporcionalmente más casos 
que los que corresponderían al peso relativo de cada 
grupo en la muestra, visualizándose como diferencias 
significativas.

La edad promedio de los entrevistados es de 45 años. En 
relación al máximo nivel educativo alcanzado, el 2,9% 

1. Computer-assisted Telephone Interviewing por sus siglas en inglés, es un tipo de investigación cuantitativa que consiste en realizar encuestas telefónicas administradas por un encuestador.

2. Mar del Plata entre Todos. “Segundo Informe de Monitoreo Ciudadano”. Buenos Aires: Red Mar del Plata Entre Todos, 2018.
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tiene hasta primaria completa, el 6,6% tiene la secundaria 
incompleta, el 17% tiene la secundaria completa, el 22,7% 
tiene educación terciaria/universitaria incompleta y el 
36,3% finalizó dicha educación, mientras que el 14,5% 
de los sondeados tienen nivel de posgrado. También se 
consultó sobre la situación ocupacional principal de los 
participantes, siendo: trabajadores privados y públicos en 
relación de dependencia 26,3% y 16% respectivamente, 
cuentapropistas profesionales 14,6% y cuentapropistas no 
profesionales/técnicos 6,7%, empresarios 6%, jubilados 

13,5%, amas de casa 5,5%, estudiantes 7%, desocupados 
2,4% y un 2% no contestaron.  La cantidad promedio de 
personas que viven en un mismo hogar es 3, incluyendo a 
quien respondía (Ver anexo). 

El relevamiento se distribuye en siete áreas denominadas 
“Zonas Urbanas”, definidas en el Primer Informe de 
Monitoreo Ciudadano donde la zona 1 corresponde al 
centro, la zona 2 intermedia, la zona 3 periurbana, la 
zona 4 norte (Las Dalias y Camet), la zona 5 noroeste, la 
zona 6 oeste y la zona 7 del barco.
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Fuente: Segundo Informe de Monitoreo Ciudadano (2018).

Zonas urbanas ICES-BID



09

RESULTADOS Y ANÁLISIS

La percepción acerca de la situación del Municipio de General 
Pueyrredon y del barrio en el que habitan los participantes 
difiere. Mientras que 1 de cada 2 califica regular la situación 
general de la ciudad, más de un 40% tiene una valoración 
positiva de la situación del barrio donde reside. A su vez, 
respecto de la percepción proyectada de la situación 
general del Municipio para el próximo año los resultados 
muestran que el 47.7% de los encuestados no cree que se 
van a producir cambios.  
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↓ ¿Cómo calificarías la situación general
 del Municipio? (Respuestas agrupadas) 

↓ ¿Cómo calificarías la situación general 
del Municipio? 

Muy bien Bien Mal Muy malRegular Positiva Neutral Negativa

El 50.7% de los encuestados califica la situación general del Municipio como regular, seguido por el 25.0% como 
buena y 16.5% como mala. Por otra parte, si se agrupan las calificaciones en “neutra”, “positiva” y “negativa”, 
se observa que predomina la calificación neutra con 50.7% de las respuestas seguida por positiva con el 26.5% 
y negativa con el 22.8%. Además, son más las mujeres y las personas menores de 40 años que califican como 
mala la situación general del Municipio, mientras que más varones y personas mayores de 40 años opinan lo 
contrario. Proporcionalmente más residentes de las zonas 4 a 7 la califican como buena. 

→ Pregunta 01: 
¿Cómo calificarías la situación general del  Municipio de General Pueyrredon? 
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¿Y cómo calificarías la situación general del barrio donde vivís?

El 39.1% de los encuestados califica la situación en su barrio como buena y el 35.8% como regular. Los resultados 
agrupados muestran un predominio de la calificación positiva seguido por neutra con el 35.8%. En mayor 
proporción los menores de 40 años consideran que la situación general del barrio donde viven es mala, mientras 
que proporcionalmente más mayores de 40 años manifiestan que es regular. Entre los residentes de las distintas 
zonas de la ciudad se observa que en mayor proporción quienes se encuentran en la Zona 1 califican como buena 
la situación de su barrio, en la Zona 3 es proporcionalmente mayor la cantidad de personas que perciben una mala 
situación general de su barrio, y proporcionalmente más habitantes de las Zonas 4 a 7 la califican como muy mala.

↓ ¿Cómo calificarías la situación general del 
barrio donde vivís? 

↓ ¿Cómo calificarías la situación general del barrio 
donde vivís? (Respuestas agrupadas) 

Muy bien Bien Mal Muy mal Ns/NcRegular

3,2%

39,1%

35,8%

13,5%

8,0%
0,4%

Positiva Neutral Negativa Ns/Nc

→ Pregunta 02: 
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Pensando a futuro, ¿cuál creés que será la situación general del Municipio 
de General Pueyrredon dentro de un año?

El 47,7% de los encuestados califica la situación general del Municipio dentro de un año como igual, seguido por 
el 24,3% que la percibe mejor y un 15,7% que advierte que será peor. De los resultados surge que es más elevada 
la cantidad de varones y de mayores de 40 años que creen que a futuro la situación general del Municipio será 
mejor, en tanto los menores se muestran pesimistas. Se observa correspondencia entre la percepción de la 
situación general del Municipio y la percepción a futuro.

↓ ¿Cuál creés que será la situación general del 
Municipio dentro de un año? 

↓ ¿Cuál creés que será la situación general del 
Municipio dentro de un año? (Respuestas agrupadas) 

Mucho mejor Mejor Peor Mucho peor Ns/NcIgual

6,9%

17,9%

47,7%

27,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Positiva Neutral Negativa Ns/Nc

→ Pregunta 03: 

3,2%

24,3%

47,7%

15,7%

2,2%

6,9%



13

¿Qué tan orgulloso/a te sentís de vivir en Mar del Plata?

Si se observa y compara la valoración del sentimiento positivo de vivir en la ciudad, el 89.2% de los consultados 
respondió que se siente orgulloso/a versus el 93.7% que participó de la EPC-2016. Se infiere entonces que el 
orgullo de vivir en Mar de Plata ha bajado en 4.5 puntos porcentuales. Proporcionalmente más mayores de 40 años 
y residentes de la Zona 1 se sienten muy orgullosos/as de vivir en Mar del Plata.

↓ Orgulloso/a de vivir en Mar del Plata (Respuestas “muy” y “medianamente” agrupadas)

↓ Orgulloso/a de vivir en Mar del Plata

Las siguientes dos preguntas refieren a la valoración sentimental del orgullo y satisfacción sobre vivir en la ciudad 
(en 2023), observándose que, si bien un alto porcentaje respondió positivamente por sentirse orgulloso de vivir 
en la ciudad (89.2%)  y satisfecho con la calidad de vida (75.5%), en ambos casos los porcentajes son inferiores a 
los registrados en la Encuesta de Percepción Ciudadana del 2016 (EPC-2016), analizada en el Segundo Informe 
de Monitoreo Ciudadano de Mar del Plata Entre Todos.	

→ Pregunta 04: 

93,7%

89,2%

2016

2023

2023

50,8%Muy orgulloso/a

38,4%Medianamente orgulloso/a

6,3%Poco orgulloso/a

2,0%Nada orgulloso/a

2,5%Ns/Nc
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→ Pregunta 05
¿Y qué tan satisfecho/a estás con la calidad de vida en Mar del Plata?

Desde el año 2016 al 2023, quienes se sienten entre muy y medianamente satisfechos/as con la calidad de vida 
en la ciudad han disminuido del 85,6% al 75,5%, reduciéndose en 10,1 puntos porcentuales. En mayor proporción 
los varones y las personas mayores de 40 años están muy satisfechos con la calidad de vida en Mar del Plata, 
mientras que las personas menores de 40 años manifiestan estar poco satisfechos.

↓ Satisfacción con la calidad de vida en Mar del Plata

↓ Satisfecho/a con la calidad de vida en Mar del Plata (Respuestas “muy” y “medianamente” agrupadas)

2023

16,7%Muy satisfecho/a

58,8%Medianamente satisfecho/a

21,2%Poco satisfecho/a

3,2%Nada satisfecho/a

0,1%Ns/Nc

85,6%

75,5%

2016

2023



15

Las preguntas 6 y 7 indagan sobre las problemáticas que se perciben en la ciudad y cómo éstas afectan la 
calidad de vida de los encuestados, solicitándoles que seleccionen las tres que consideran más importantes. Al 
igual que en las EPC 2015 y 2016 (Segundo Informe de Monitoreo Ciudadano 2018, pág. 15), la “inseguridad” es 
el problema percibido como más relevante y que más afecta a los marplatenses. 

75,2%

Inseguridad 

37,9%

Estado de 
las calles

30,4%

Desempleo

Los tres principales problemas percibidos en el Municipio son:

Los temas relativos al estado de las calles y el desempleo han mostrado valores crecientes con respecto a las 
EPC 2015 y 2016. En 2016 se posicionaron por debajo los problemas de “ingresos insuficientes para gastos en 
alimentos, vivienda y transporte”, seguido por “problemas ante temporales o lluvias muy fuertes”; y en 2015 los 
problemas referidos a “falta de transparencia en el gobierno municipal” e “ingresos insuficientes para cubrir el 
gasto en alimentos”.
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Te pedimos que, entre las siguientes opciones y por orden de importancia, elijas los tres principales 
problemas que vos percibís del Municipio de General Pueyrredon.

Al ranking de principales problemáticas antes referidas, la inseguridad (75,2%), el estado de las calles (37,9%) y el 
desempleo (30,4%), se adiciona el transporte público (24,2%), el déficit de viviendas en alquiler (19,9%), la higiene 
urbana (17,9%) y el trabajo precarizado (16,3%). La inseguridad es mencionada como el principal problema, en 
mayor proporción, para los mayores de 40 años. Por su parte, es mayor el número de menores de 40 años que 
perciben como principales problemas el déficit de viviendas en alquiler y el desempleo.

↓ Principales problemas de la ciudad 

75,2%

Inseguridad 

→ Pregunta 06

7,7%

11,9%

12,1%

13,2%

13,5%

14,9%

16,3%

17,9%

19,9%

24,2%

30,4%

37,9%

75,2%

La seguridad vial

El estado de los espacios públicos

El estado de escuelas públicas municipales

El tránsito

El proceso de recolección y disposición final de residuos

El acceso a la salud púbica

El trabajo precarizado

La higiene urbana

El déficit de viviendas en alquiler

El transporte público

El desempleo

El estado de las calles

La inseguridad
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Pensando en los problemas que tenés hoy en día en términos de tu calidad de vida ¿en qué grado te 
afectan actualmente los siguientes?

La calificación promedio del impacto sobre la calidad de vida de las problemáticas percibidas se evaluó con una 
escala de 0 a 10, donde 0 no es un problema y 10 es un problema muy relevante. Se destaca que los tres primeros 
son la inseguridad con 8.61 puntos, el tránsito con 6.83 puntos y los problemas referentes a los espacios públicos 
con 6.15 puntos.

↓ Impacto de las problemáticas en la ciudadanía

0

→Pregunta 07

Inseguridad 

puntos
8,6

0

2,632,63

2,822,82

3,283,28

3,953,95

4,244,24

4,254,25

4,374,37

4,754,75

5,235,23

5,485,48

5,675,67

5,735,73

5,845,84

6,156,15

6,836,83

8,618,61

Problemas con el servicio de aguaProblemas con el servicio de agua

Problemas de disponibilidad de energía eléctrica y/o gasProblemas de disponibilidad de energía eléctrica y/o gas

Problemas con el servicio de cloacas y alcantarillasProblemas con el servicio de cloacas y alcantarillas

Problemas con los servicios educativosProblemas con los servicios educativos

Problemas con el servicio de recolección de residuosProblemas con el servicio de recolección de residuos

Problemas con el servicio telefónico y/o de internetProblemas con el servicio telefónico y/o de internet

Problemas ante temporales o lluvias muy fuertesProblemas ante temporales o lluvias muy fuertes

Dificultades para realizar trámites en la municipalidadDificultades para realizar trámites en la municipalidad

Problemas con el empleoProblemas con el empleo

Problemas de accesibilidad de los espacios públicos, veredas, plazas, playas,…Problemas de accesibilidad de los espacios público

Ingresos insuficientes para cubrir gasto de alimentos, vivienda y transporteIngresos insuficientes para cubrir gasto de alimentos, vivienda y transporte

Problemas con los servicios de saludProblemas con los servicios de salud

Problemas con el transporte públicoProblemas con el transporte público

Problemas con los espacios públicos (escasez, falta de mantenimiento, otros)Problemas con los espacios públicos (escasez, falta de mantenimiento, otros)

Problemas con el tránsitoProblemas con el tránsito

Problemas de inseguridadProblemas de inseguridad
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En todas las zonas la inseguridad es la problemática que más afecta la calidad de vida, quedando rankeada en 
primer lugar independientemente del barrio. No obstante, en términos del segundo problema de mayor impacto 
se observan diferencias por zonas: mientras que en las zonas 1, 2 y 3 emergen los problemas con el tránsito, 
en la zona 4 la insuficiencia de ingresos para cubrir gastos de alimentos, vivienda y transporte secunda los 
problemas que más impactan a los vecinos. 

Ranking de problemas
ZONAS

1 2 3 4

Problemas con el servicio de agua 1,74 2,36 4,10 2,75

Problemas con el servicio de cloacas y alcantarillas 2,19 2,81 5,16 3,38

Problemas con el servicio de recolección de residuos 3,61 4,04 5,62 3,94

Problemas de disponibilidad de energía eléctrica y/o gas 2,01 2,42 4,31 2,80

Problemas ante temporales o lluvias muy fuertes 3,62 4,22 5,44 4,39

Problemas con los espacios públicos 5,92 6,01 6,56 6,12

Problemas con el transporte público 5,18 6,10 6,99 4,99

Problemas con el tránsito 7,26 7,19 7,18 5,05

Problemas con el empleo 4,71 5,39 5,15 5,64

Problemas con el servicio telefónico y/o de internet 4,56 4,32 4,52 3,21

Problemas con los servicios educativos 3,64 3,95 4,43 3,81

Problemas de inseguridad 8,80 8,56 8,46 8,53

Problemas con los servicios de salud 5,33 5,64 6,03 5,87

Dificultades para realizar trámites en la municipalidad 5,10 4,77 5,20 3,30

Ingresos insuficientes para cubrir gasto de alimentos,  

vivienda y transporte
5,26 5,28 5,55 6,87

Problemas de accesibilidad de los espacios públicos 5,26 5,03 5,77 6,04

La zona 4 es un reagrupamiento de las zonas 4 a 7.

Ranking de problemas

Problemas de inseguridad

Problemas con el tránsito

Problemas con los espacios públicos

Problemas con el transporte público

El ranking de las principales temáticas de impacto 
en la calidad de vida se consolida nuevamente con 
una diferencia entre zonas, siendo que en la 2 y la 
3 el transporte público cobra relevancia, mientras 
que las zonas 1 y 4 reflejan un mayor impacto de los 
problemas con los espacios públicos, en términos de 
escasez, falta de mantenimiento, otros.

*

*
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8,80 7,26 5,92

Problemas de 
inseguridad

Problemas con 
el tránsito

Problemas con los 
espacios públicos

8,56

Problemas de 
inseguridad

7,19

Problemas 
con el tránsito

6,10

Problemas con el 
transporte público

8,46

Problemas de 
inseguridad

7,18

Problemas 
con el tránsito

6,99

Problemas con el 
transporte público

Problemas con 
los espacios 
públicos

8,53

Problemas de 
inseguridad

6,87 6,12

Ingresos insuficientes 
para cubrir gasto de 
alimentos, vivienda 
y transporte

Zona 4 a 7
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El IPI surge del informe “Voces Emergentes: Percep-
ciones sobre la Calidad de Vida Urbana en América Latina 
y el Caribe3” elaborado por el Banco Interamericano de 
Desarrollo (BID). Es una medida cuantitativa de la im-
portancia relativa que los habitantes de una localidad 
asignan a las distintas temáticas evaluadas y se con-
struye sobre la base de las preguntas “¿En qué grado 
le afectan actualmente los siguientes problemas?” 
con una escala de 0 a 10 en que 0 refiere  a  “Actual-
mente no es un problema” y 10 a “Actualmente es 
un problema muy grave para mí” y la segunda pre-
gunta “¿Cuáles diría que son los problemas que más 
afectan su calidad de vida actualmente?” donde se le 
pide al encuestado que señale los tres problemas más 
importantes y que les asigne un orden. Para cada pre-
gunta se calcula un promedio y luego se estandariza, 
asignando al mayor el puntaje 10 y al menor el 1. En 
el siguiente gráfico se muestran los resultados entre 
2016 y 2023 de las distintas problemáticas que afectan 
la calidad de vida de Mar del Plata.

Índice de peso intersectorial (IPI) 

3. Ellís, J. (y otros). “Voces Emergentes: Percepciones sobre la Calidad de Vida Urbana en América Latina y el Caribe”. Banco Interamericano de Desarrollo. 2016.

↓ IPI 2016 y 2023

2016 2023

0,0
1,0
2,0
3,0
4,0
5,0
6,0
7,0
8,0
9,0

10,0

Problemas con el
servicio de agua

Problemas con el servicio de
cloacas y alcantarillas

Problemas con el servicio de
recolección de residuos

Problemas de disponibilidad de
energía eléctrica y/o gas

Problemas ante temporales o
lluvias muy fuertes

Problemas con los espacios
públicos (escasez, falta de…

Ingresos insuficientes para
cubrir gasto de alimentos,…

Problemas con el tránsito

Problemas con el
transporte público

Problemas con el empleo

Problemas con el servicio
telefónico y/o de internet

Problemas con los 
servicios educativos

Problemas con los 
servicios de salud

Dificultades para realizar
trámites en la municipalidad

Problemas de accesibilidad de
los espacios públicos…

Problemas de
inseguridad
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Las preguntas 8, 9 y 10 están dirigidas a relevar la percepción sobre el Honorable Concejo Deliberante (HCD). 
En primer término, se indaga sobre si se conocen las funciones del mismo, e independientemente del nivel de 
conocimiento, se releva el compromiso percibido del HCD con el propósito de mejorar la calidad de vida de los 
marplatenses y el impacto que tienen los proyectos que presenta y/o aprueba.

Los resultados muestran que, si bien la mayoría de los participantes en este relevamiento afirmó conocer la 
labor que realiza el HCD (79,7%), perciben que éste muestra un bajo compromiso con la mejora en la calidad de 
vida de los marplatenses. 

Proporcionalmente más mujeres y menores de 40 años declaran no conocer la labor que realiza el HCD, en 
oposición a los varones y a personas mayores de 40 años.

¿Sabés cuál es la labor que realiza el Concejo Deliberante de General Pueyrredon?

↓ ¿Sabés cuál es la labor que realiza el Concejo Deliberante?

→ Pregunta 08

79,7% 20,3%

0% 100%

Sí No
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¿Cuán comprometido creés que está el Concejo Deliberante de General Pueyrredon con el propósito de 
mejorar la calidad de vida de los marplatenses?

El 61,6% manifiesta que el Concejo Deliberante tiene un bajo compromiso con mejorar la calidad de vida de los 
marplatenses, este porcentaje se obtiene de sumar el 44.2% de quienes lo perciben como poco comprometido y el 
17,4% de aquellos que respondieron nada comprometido. Proporcionalmente más residentes de la Zona 2 perciben 
poco compromiso por parte del Concejo Deliberante de Gral. Pueyrredon en presentar, debatir y aprobar ordenanzas 
que mejoren la calidad de vida de los ciudadanos, en tanto, en la Zona 3 la mayoría percibe un compromiso nulo. Por 
su parte, más residentes de las Zonas 4 a 7 reconocen que el Concejo está medianamente comprometido.

2,5% 4,1%

↓ ¿Cuán comprometido creés que está el Concejo Deliberante con mejorar la 
calidad de vida de los marplatenses?

Muy comprometido

Medianamente comprometido

Poco comprometido

Nada comprometido

Ns/Nc

→ Pregunta 09

35,9%

61,6%
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¿En qué grado considerás que el Concejo Deliberante de Gral. Pueyrredon presenta y aprueba 
proyectos que mejoran tu calidad de vida?

El grado de percepción de impacto en la calidad de vida a través de proyectos del Concejo Deliberante, evaluado 
mediante una escala de 0 a 10 donde 0 es “Los proyectos que presenta no mejoran en nada mi calidad de vida” y 10 
es “Los proyectos que presenta mejoran sustancialmente mi calidad de vida”, alcanzan un promedio de 3.6 puntos, 
evidenciando una percepción relativamente baja de impacto percibido.

↓ ¿En qué grado considerás que el HCD presenta y aprueba proyectos que 
mejoran tu calidad de vida? (Grado promedio 3.6)

Grado promedio

3,6

→ Pregunta 10

14,7%

9,9%
11,0%

9,7%
11,6%

22,3%

10,6%

6,3%

2,2% 0,3% 1,4%

0 10
Los proyectos que presenta no 
mejoran en nada mi calidad de vida

Los proyectos que presenta mejoran 
sustancialmente mi calidad de vida
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Esta pregunta fue planteada de respuesta múltiple, 
con hasta tres opciones a seleccionar, resultando que 
los tres principales atributos que debería tener un 
intendente ideal son: capacidad de gestión (81.3%); 
honestidad (60.6%) y capacidad de diálogo y generación 
de consensos (40,8%).

↓ Principales atributos de un intendente ideal

Respecto de la próxima elección local, las siguientes preguntas hacen referencia a los atributos que esperan 
que tenga un intendente ideal para el Municipio de Gral. Pueyrredon, así como los sentimientos que generan 
los próximos comicios (octubre de 2023). Capacidad de gestión y honestidad son los atributos destacados 
con respecto a quien ocupe el cargo de Intendente y la incertidumbre es el sentimiento predominante sobre 
las próximas elecciones. Sobre esta última pregunta cabe mencionar que, si bien hay una palabra citada más 
frecuentemente que el resto, cuando se analiza agrupando las palabras en positivas, negativas y neutras se 
observa una distribución de las respuestas uniforme en las tres categorías.

→ Pregunta 11
¿Cuáles serían los principales atributos que considerás que debería tener un 
intendente ideal para el Municipio de General Pueyrredon?

0,7%

4,9%

14,6%

22,0%

35,1%

40,8%

60,6%

81,3%

Que sea carismático/a

Otro

Que tenga trayectoria profesional (público/privado)

Que tenga vocación

Que tenga contacto con la gente, que sea cercano/a

Que tenga capacidad de diálogo y de generación de consensos

Que sea honesto/a

Que tenga capacidad de gestión
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Para finalizar, te pedimos que sintetices en sólo una palabra qué sentimiento te genera 
la próxima elección a intendente de Gral. Pueyrredon.

→ Pregunta 12
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Las cinco primeras palabras más mencionadas de 
acuerdo con su frecuencia representan el 54.3% del 
total con valoraciones neutras y positivas. 

Los resultados agrupados muestran cierta paridad 
entre los tres sentimientos dado que el 35,9% vive la 
elección como positiva, el 28,8% negativa y el 35,2% 
neutra.

PRIMERAS 5 

PALABRAS
VALORACIÓN

FRECUENCIA 

RELATIVA

INCERTIDUMBRE NEUTRA 20,60%

ESPERANZA POSITIVA 15,53%

NADA NEUTRA 7,54%

EXPECTATIVA POSITIVA 6,94%

CONTINUIDAD NEUTRA 3,72%

↓ Respecto de los sentimientos: Inclinación a vivir como negativa, neutra 
o positiva la próxima elección a intendente (Resultados agrupados)

35,9%

POSITIVA NEGATIVA

28,8%

NEUTRA

35,2%
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CONCLUSIONES
A partir de los informes que resultan del trabajo llevado adelante por Mar del 
Plata Entre Todos, y en especial de este sondeo de opinión, se pretenden generar 
insumos para el desarrollo de políticas públicas y para la toma de decisiones de las 
organizaciones y empresas que contribuyan a la mejora de la calidad de vida de los 
habitantes del Partido. 

Con referencia a este informe, en el que se analizan las respuestas obtenidas en el 
sondeo y en algunas se comparan con la encuesta de percepción realizada en 2016, 
se observa que el orgullo de vivir en Mar del Plata, así como la satisfacción sobre 
la calidad de vida que la ciudad brinda ha disminuido, si bien aún muestran valores 
elevados. Es mucho más neutral o se considera menos positiva la situación del 
Municipio o de su barrio, así como no se esperan cambios o respuestas del Municipio 
en el corto plazo.

Como mayor problema de la ciudad se manifiesta que es la inseguridad tanto en 
2023 como en 2016, luego en diferente orden se mantiene para cada uno de los 
años el estado de las calles, el desempleo y el transporte público.  Y los problemas 
identificados como aquellos que más afectan la calidad de vida son la inseguridad, 
el transporte público y la escasez y mantenimiento de los espacios públicos.

Cuando se indaga sobre el Poder Ejecutivo y el Legislativo, es elevado el porcentaje 
de ciudadanos que conoce las funciones del Honorable Concejo Deliberante 
y menos de la mitad considera que es bajo el nivel de compromiso en cuanto a 

los proyectos que se presentan o aprueban para 
generar mejoras en la calidad de vida de la ciudad.  
Se considera que los principales atributos que debería 
tener quien es el máximo responsable de la gestión 
municipal son la capacidad de gestión en primer lugar 
y honestidad en segundo término. El sentimiento 
predominante respecto de la próxima elección es la 
incertidumbre, seguido por esperanza, expectativa, 
nada y continuidad.

En resumen, el sondeo proporciona en general una visión 
neutra de la percepción de los residentes, destacando 
algunos temas en que se encuentran satisfechos y 
otros que muestran una gran preocupación como la 
inseguridad. Se puede observar que la definición en 
cuanto a lo que se informa muestra claramente lo 
que la ciudadanía percibe sobre las problemáticas 
de la ciudad y su incidencia en su calidad de vida, que 
constituye la base para formular las políticas públicas 
y planes que respondan a estas preocupaciones. Por 
último, es importante mencionar que respecto del 2016 
este relevamiento mostró en general un aumento en las 
problemáticas identificadas de acuerdo con el IPI. 
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ESTRUCTURA DE LA MUESTRA 
Edad

45 años

Promedio
7,8%

41,9%

35,9%

14,4%

16 a 24 años

25 a 44 años

65 años o más

45 a 64 años

Mujer VarónOtros

51,1% 48%

0,9%

Situación ocupacional

Género

Máximo nivel educativo

No contesta 0 %

Post grado 14,5%

Terciaria/Universitaria completa 36,3%

Terciaria/Universitaria incompleta 22,7%

Secundaria completa 17%

Secundaria incompleta 6,6%

Hasta primaria completa 2,9%

Situación ocupacional
26,3%Trabajo privado en relación de dependencia
16,0%Trabajo público en relación de dependencia

14,6%Cuenta propia profesional

6,7%Cuenta propia no profesional / técnico

6,0%Empresario

13,5%Jubilado

7,0%Estudiante

2,4%Desocupado

2,0%No contesta

5,5%Ama de casa
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¿Cuántas personas, incluyéndote, viven en el hogar ?
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